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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до робочого навчального плану

Харківського педагогічного ліцею  № 4

Харківської міської ради Харківської області

на 2018/2019 навчальний рік

І. Загальні засади

Харківський педагогічний ліцей № 4 Харківської міської ради Харківської області (далі – ХПЛ № 4) здійснює планування діяльності на підставі ст. 53 Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», Положення про загальноосвітній навчальний заклад, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 778, Державного стандарту початкової загальної освіти, Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти, Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу (ДСанПіН 5.5.2.008-01), освітніх програм Харківського педагогічного ліцею № 4 Харківської міської ради Харківської області, власного Статуту.

За Статутом ХПЛ № 4 має таку структуру:

-  школа І-ІІ  ступенів;

- ліцей – навчальний заклад ІІІ ступеня з педагогічним профілем навчання. 

Мова навчання – українська.

Ураховуючи потреби учнів, побажання батьків, фахову підготовку педагогічних кадрів, матеріальну базу кабінетів, багаторічну співпрацю з Харківським національним педагогічним університетом ім. Г.С. Сковороди та Харківською гуманітарно-педагогічною академією у старшій школі введено профільне навчання: педагогічний профіль навчання.

У 2018/2019 навчальному році в ХПЛ № 4 функціонуватимуть 18 класів, у яких навчатиметься  460 учнів.

Робочий навчальний план ХПЛ № 4 на 2018/2019 навчальний рік складено:

· для 1-х класів – за Базовим навчальним планом початкової освіти Державного стандарту початкової освіти, затвердженого  Постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 87 (додаток 2), Типовою освітньою програмою для закладів загальної середньої освіти, розробленою під керівництвом О.Я. Савченко, затвердженою рішенням Колегії Міністерства освіти і науки України від 22.02.2018 – додаток 1;

· для 2–4-х класів – за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти І ступеня, затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 407 (таблиця 2) – додаток 2;

·  для 5–9-х класів – за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405 (таблиця 12) – додаток 3;

·   для 10-А класу – за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 408 (таблиця 2) – додаток 4;

· для 11-А класу – за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, затвердженою наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 406 (таблиці 1,4) – додаток 5.

ІІ. Порядок вивчення окремих предметів

Робочий навчальний план ХПЛ № 4 включає інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову, сплановану з урахуванням соціального замовлення батьків, індивідуальних освітніх потреб здобувачів освіти, психологічних особливостей учнів, їх природних здібностей, напрямків подальшого навчання ліцеїстів, у якій передбачено додаткові години на вивчення навчальних предметів інваріантної складової, введення спецкурсів, курсів за вибором, факультативів та індивідуально-групових занять, консультацій, а саме:

· у 5–8-х класах уведено курс за вибором «Німецька мова» (по 2 години  на тиждень), який формує в учнів знання, навички та вміння, володіння якими дозволяє їм долучитися до лінгвоетнокультурних цінностей, практично користуватися цією мовою в ситуаціях міжкультурної взаємодії та пізнанні;
· у 5–8-х класах уведено факультатив «Психологія спілкування» (по 0,5 години на тиждень у 5-7-х класах та 1 годину на тиждень у 8-А класі) з метою розвитку компетенцій учнів у галузі людинознавства, формування вміння конструктивної взаємодії з оточуючим світом та іншими людьми;
·  у 8-А класі введено курс за вибором «Людина і світ професій» 0,5 години на тиждень), який готує учнів до вибору профілю навчання та вибору  професій  у  майбутньому;

· у 9-му класі введено курс за вибором «Самопізнання та соціалізація підлітка» (1 година на тиждень) з метою ознайомлення учнів із закономірностями функціонування та механізмами життєдіяльності суспільства, розвитку вміння самостійно аналізувати явища соціального життя;

· - у 10-А класі вивчатиметься спецкурс «Психологія особистості» (0,5 години на тиждень) з метою викликати в учнів пізнавальний інтерес до явищ та законів розвитку психіки, до головних процесів і якостей особистості, поглибити навички самоаналізу й саморозуміння, диференціювати розумові здібності та інтереси, розвивати інтегральні механізми самосвідомості з метою вироблення світогляду, життєвої позиції; 
· у 10-А класі введено спецкурс «Стилістика української мови» (1 година на тиждень) з метою формування навичок комунікативно виправданого використання засобів мови з додержанням етикетних норм спілкування;
· у 10–11-х класах запроваджено спецкурс «Основи психології та педагогіки» (по 1 годині на тиждень) з метою формування знань, умінь та навичок, необхідних для розвитку та розкриття творчих здібностей учнів при прогнозуванні майбутнього професійного вибору та професійного самовизначення; 

· у 10–11-х класах  уведено спецкурс «Психологія наукової творчості» (по 1 годині на тиждень) з метою формування в учнів комплексу наукових знань з методики проведення наукових досліджень, аналізу й синтезу отриманих результатів, оформлення наукової праці і представлення наукових результатів у публікаціях та доповідях;

· у 11-А класі  введено факультатив «Стилістика української мови» (1 година на тиждень) з метою засвоєння стилістичних норм сучасної української мови, оволодіння знаннями про особливості всіх функціональних стилів мови, формування вмінь і навичок добирати стилістичні ресурси відповідно до ситуації мовлення, який вивчатиметься всіма учнями класу за рішенням педагогічної ради ХПЛ № 4 (протокол від 11.06.2018  № 11);

У 10–му класі з метою реалізації базової математичної освіти запроваджено вивчення окремих предметів: «Алгебра і початки аналізу»  в обсязі 2 години: 1,5 години – з інваріантної складової та 0,5 години – з  варіативної складової, «Геометрії» в обсязі 2 години: 1,5 години – з інваріантної складової та 0,5 години – з варіативної складової.
Викладання іноземної мови (англійської)  в 1-х класах проводитиметься в обсязі 3 години на тиждень: 2 години з інваріантної та 1 година з варіативної складових робочого навчального плану. 
Вивчення іноземної мови (англійської) в 10-А класі проводитиметься в обсязі 3 години на тиждень: 2 години з інваріантної та 1 година з варіативної складових робочого навчального плану. 
З метою реалізації змісту освіти, визначеного Державним стандартом, за побажаннями учнів у 10-А класі вводиться вивчення на рівні стандарту вибірково-обов’язкових предметів: «Інформатики» в обсязі 2 години на тиждень та «Технології» – 1 година на тиждень. Вивчення цих вибірково-обов’язкових предметів учні продовжать у 11-му класі.
У 11-му класі викладання всіх предметів здійснюватиметься на академічному рівні з метою забезпечення загальноосвітньої підготовки з предметів, необхідної для успішної самореалізації особистості в динамічному соціальному середовищі, її соціалізації й створення достатніх умов для успішної майбутньої професійної діяльності.

У 11-А класі з метою реалізації базової математичної освіти на академічному рівні запроваджено вивчення окремих навчальних предметів: «Алгебра і початки аналізу»  в обсязі 3 години: 1,5 години – з інваріантної складової та 1,5 години – з варіативної складової, «Геометрії» в обсязі 2 години: 1,5 години – з інваріантної складової та 0,5 години – з варіативної складової.
У 11-А класі викладання хімії на академічному рівні в обсязі 2 години на тиждень забезпечуватиметься 1-ю годиною з інваріантної та 1-ю годиною з варіативної  складових робочого навчального плану.
У 10–11-х класах з метою урізноманітнення професійної орієнтації та підготовки учнів години  індивідуальних та групових занять (по 1 годині на тиждень) та години «Технології» (по 1 годині на тиждень) передаються в Учбово-виробниче автогосподарство Київського району м. Харкова.
За рахунок годин інваріантної складової робочого навчального плану вивчаються інтегровані курси:

· у 1-х класах – курс «Я досліджую світ» (3 години на тиждень), що об’єднує природничу, громадянську й історичну, соціальну, здоров’язбережувальні галузі;
· в 2-5-х класах – «Природознавство» (по 2 години на тиждень);
· у 6-х класах – «Всесвітня історія. Історія  України» (2 години на тиждень).
· у  5-9-х  класах – «Основи здоров`я» (по 1 годині на тиждень);
· у 8-9-х класах - «Мистецтво» (по 1 годині на тиждень).
У межах галузі «Суспільствознавство» у 5-х класах вивчається курс «Історія України (Вступ до історії)» у обсязі 1-ї години на тиждень.
У 2–4-х класах освітня галузь «Мистецтво» реалізовуватиметься окремими навчальними предметами: «Образотворче мистецтво» і «Музичне мистецтво», викладання яких проводиться по 1 годині на тиждень: 0,5 години з інваріантної та 0,5 години з варіативної складових робочого навчального плану.
З метою поглиблення пізнавального інтересу учнів до історії рідного краю, міста Харкова та реалізації регіонального компонента в 9-А класі вивчатиметься спецкурс «Харківщинознавство» (1 година на тиждень) з обов’язковим оцінюванням навчальних досягнень учнів та виставленням балів з цього предмета до документа про базову загальну середню освіту. 
Викладання предмета «Захист Вітчизни» проводитиметься у 10–11-х класах по 2 години на тиждень: 1,5 години з інваріантної та 0,5 години з варіативної складових робочого навчального плану, що дозволяє викладати предмет на академічному рівні.  

Відповідно до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» та з метою виконання Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти третя година фізичної культури в 11-А класі компенсується за рахунок залучення учнів до позаурочної та позакласної роботи з предмета.

Предмет «Фізична культура» реалізовуватиметься за рахунок модулів, які визначені шляхом анкетування учнів: 

- 5–6-ті класи – футбол, легка атлетика, гімнастика, волейбол, баскетбол;

- 7–8-мі класи – футбол, легка атлетика, гімнастика, волейбол, баскетбол;

- 9-А клас – футбол, гімнастика, баскетбол;

- 10–11-ті класи – футбол, волейбол, баскетбол. 
Частину навчального навантаження з фізичної культури (по 1 годині на тиждень) у 1-4-х та в 10-му класах використано на вивчення предмета «Хореографія», що забезпечує рухову активність учнів.

Відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти та Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.

Для розвитку творчих здібностей учнів, кращого засвоєння ними програмового матеріалу, системної підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання у варіативній складовій робочого навчального плану ХПЛ № 4 відведено години на індивідуальні та групові заняття, консультації:

· у 6-х класах – з української мови (по 1 годині на тиждень);

· у 7-х класах – з алгебри (по 0,5 години на тиждень);

· у 10-А класі – з хімії (0,5 години на тиждень) та історії України (0,5 години на тиждень);
· у 11-А класі – з історії України (0,5 година на тиждень) та іноземної мови (англійської) (по 0,5 години на тиждень).
Години навчальних предметів інваріантної та варіативної складових робочого навчального плану, що позначені дробовим числом (0,5; 1,5; 2,5; 3,5), викладатимуться впродовж навчального року: ціла частина – щотижнево, дробова (0,5 години) – по 1 годині через тиждень.

Відповідно до навчальних програм будуть викладатись:

· предмети «Українська мова» та «Літературне читання» у 2–4-х класах:  І семестр  –  «Українська мова» – 4 години, «Літературне читання» – 3  години;  ІІ семестр – «Українська мова» – 3 години, «Літературне читання» – 4 години.

Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованим в Міністерстві юстиції України від 06.03.2002 за № 229/6517 (зі змінами) при вивченні окремих предметів у навчальному закладі запроваджується поділ класів на групи:

- при вивченні української мови, яка вивчається як предмет, у 1–11-х класах при кількості учнів у класі більше 27;

- при вивченні іноземної мови (англійської) у 1–11-х класах при кількості учнів у класі більше 27;

- при вивченні російської мови, яка вивчається як предмет, в 1–11-х класах при кількості учнів у класі більше 27;

- при проведенні уроків з фізичної  культури в 10–11-х класах (окремо для хлопців і дівчат;  при  кількості  учнів  у  класі  більше  27,  але  не менше 8 учнів у групі);

- при проведенні практичних занять з інформатики з використанням комп’ютерів у 2–11-х класах (клас ділиться на 2 групи, але не менше 8 учнів у групі);

- при проведенні уроків з трудового навчання в 5–9-х класах при кількості учнів у класі більше 27.

Поділ класу на групи при вивченні предмета «Захист Вітчизни» здійснюється  окремо для юнаків і дівчат.

Навчальні предмети інваріантної складової робочого навчального плану викладатимуться за державними програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України.

Курси за вибором та спецкурси викладатимуться за державними програмами,  затвердженими  Міністерством  освіти  і науки України (додаток 6).

ІІІ. Структура навчального року

Відповідно до статті 16 Закону України «Про загальну середню освіту» 2018/2019 навчальний рік розпочинається 1 вересня святом – День знань – і закінчується не пізніше 1 липня наступного року. 

Навчальні заняття організовуються за семестровою системою: І семестр – з 01 вересня по 28 грудня 2018 року, ІІ семестр – з 14 січня по 24 травня 2019 року.

Тривалість  уроків у ХПЛ  №  4  становить:  у 1-х класах  –  35  хвилин, у 2–4-х класах – 40 хвилин, у 5–11-х класах – 45 хвилин.

Згідно з наказом Міністерства освіти України від 12.08.1999 № 292 «Про  запровадження Закону України "Про загальну середню освіту"» (п. 3.4), листом Міністерства освіти України від 27.10.1999 № 1/9–419 «Про тривалість уроків у початковій школі» різниця в часі навчальних годин 1–4-х класів компенсується збільшенням тривалості перерв між уроками, додатковий облік і компенсація навчального часу в початковій школі у 2018/2019 навчальному році не проводиться.
Навчальний рік закінчується проведенням навчальних екскурсій у 1–4-х класах та навчальної практики у 5–8-х і 10-А класах.

Навчальні екскурсії та навчальна практика за рішенням педагогічної ради (протокол від 11.06.2018 № 11) можуть частково проводитися упродовж навчального року.
Державна підсумкова атестація буде проводитись відповідно до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30.12.2014 № 1547, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 14.02.2015 за № 157/26602.

Упродовж навчального року для учнів будуть проводитись канікули: орієнтовно: осінні з 22  жовтня по 28 жовтня, зимові з 29 грудня по 13 січня, весняні з 25 березня по 31 березня.
З урахуванням місцевих особливостей та кліматичних умов за погодженням з відповідними місцевими органами управління освітою можуть змінюватись структура навчального року та графік учнівських канікул, зокрема, можуть проводитись для учнів 1-их класів додаткові тижневі канікули.

Режим роботи закладу: п’ятиденний навчальний тиждень, одна зміна.

Директор Харківського педагогічного ліцею № 4

Харківської міської ради Харківської області
                            І.І. Черевань 
